



Кто лучший?

Вводная: подключить мобильный ШРП!



Туристский слет

Что такое маунтинбайк? стр. 5





В нами всегда тепло!

№ 6 • Июнь 2025 года • Ежемесячное издание УП «Брестоблгаз» • Издается с мая 2006 года • www.brest.gas.by

Событие



Контакты

Перспективы

18 июня предприятие «Брестоблгаз» посетила делегация китайской группы компаний «Синофармтех» во главе с генеральным директором Цай Цзюном.



Президент Беларуси Александр Лукашенко принял участие в работе IV Евразийского экономического форума в Минском международном выставочном центре. Его проведение приурочено к заседанию Высшего Евразийского экономического совета. Оба мероприятия организованы в рамках председательства Беларуси в органах Евразийского экономического союза в 2025 году.

Для участия в мероприятии в белорусскую столицу прибыли представительные делегации во главе с руководителями таких стран, как Россия, Казахстан, Кыргызстан, Куба, Мьянма. Всего представлено более 30 государств.

Глава белорусского государства в своем выступлении обозначил ключевые задачи и перспективы развития ЕАЭС. Он отметил, что Евразийский экономический союз уже перешагнул десятилетний рубеж с момента его создания. Вопреки скептикам объединение показало способность к нахождению взаимоприемлемых решений и рабочих компромиссов. Оно не просто функционирует, но и добивается успеха по основным параметрам. За 10 лет более чем в 2 раза увеличился взаимный товарооборот стран-участниц и на 37% объем внешней торговли. Совокупный ВВП союза вырос почти на 18%, промышленное производство – на 30 %.

Евразийский бизнес в полной мере ощутил преимущества беспошлинной трансграничной торговли и применения единых норм права, беспрепятственных взаиморасчетов национальных валютах.

Важным достижением для граждан стран ЕАЭС являются возможности свободного трудоустройства в ЕАЭС. Создан цифровой сервис «Работа без границ», обеспечены равные права в сфере пенсионного обеспечения, признание документов об образовании.

У объединения появились страны-наблюдатели на разных континентах. Заключаются торговые соглашения. То есть и география, и функционал ЕАЭС расширяются. ЕАЭС сегодня вместе с государствами-партнерами – это пятая часть населения мира и самое большое объединение по площади, по тер-

Данная группа компаний – крупный разработчик в сфере биофармацевтики, поставки оборудования, а также расходных материалов и высококачественных субстанций. Гости из Поднебесной ознакомились с предприятием, после чего на встрече с руководством УП «Брестоблгаз» генеральный директор Цай Цзюнь выразил заинтересованность в продукции, которая производится на базе ТПУ «Березовское», а именно – покровном грунте для выращивания шампиньонов и торфопродукции. Китайские специалисты изучат возможности использования данного продукта в биофармацевтике, а также готовы исследовать свойства торфа для

возможного его использования в сферах

своей деятельности.

Стороны договорились о поставке пробной партии покровного материала и торфа для его изучения китайскими специалистами. Возможно, это станет первым шагом на пути к долгосрочному взаимовыгодному сотрудничеству, в чем выразили заинтересованность и руководители «Брестоблгаза», и китайские гости. По итогам встречи готовится соглашение о намерениях.

Напомним, что в ТПУ «Березовское» в 2022 году был запущен импортозамещающий проект по производству покровного грунта для выращивания шампиньонов. Его реализация позволяет обеспечивать потребности всех грибоводческих хозяйств Беларуси, которые ранее покупали покровный материал за рубежом.





Окончание на 2-й стр.

Событие

Форум ЕАЭС: версия 2.0



Окончание. Начало на 1-й стр.

— Но успокаиваться на достигнутом ни в коем случае нельзя, - подчеркнул Александр Лукашенко. — Ведь при всем этом валовой внутренний продукт нашего союза составляет всего лишь порядка 4% в структуре мирового. О чем это говорит? Что потенциал нашего интеграционного объединения

не задействован в полной мере. И за следующие 10 лет мы должны как минимум удвоить эту цифру, придав новый импульс интеграции. Поэтому наступает время ЕАЭС 2.0, как мы его называем в Беларуси. Нам нужно ставить перед собой новые, более серьезные задачи и их реализовывать.

Чтобы не затеряться в перенасыщенном мировом рынке,

у ЕАЭС версии 2.0 должен быть свой фирменный евразийский продукт — заметный, востребованный и по-настоящему общий для всех странучастниц. Это базовое условие завоевания и удержания позиций на мировой арене.

Белорусский лидер напомнил, что в начале года в обращении к главам государств в качестве председателя Беларусь

заявила о необходимости кооперации по тем направлениям, без которых сегодня невозможно уверенно чувствовать себя среди мировых экономических лидеров. Это электротранспорт, микроэлектроника, робототехника, информационно-коммуникационные технологии, новые материалы. Работа по кооперационным проектам начата, приняты соответствующие ре-

шения, в союзном бюджете на эти цели предусмотрены немалые деньги. Нужно не догонять друг друга в традиционных отраслях, а вместе стать лидерами в новых, таких, о которых мы пока, может, даже и не думаем, но они сами придут.

Объединив потенциалы наших экономик, государства ЕАЭС в состоянии создать уникальный евразийский продукт. От самолетов и поездов до цифровых решений и искусственного интеллекта.

По мнению Александра Лукашенко, в союзе версии 2.0 неизбежен акцент на цифровизацию. Создание единой цифровой платформы для бизнеса, развитие электронной торговли, использование больших данных — это те направления, которые помогут нашим экономикам повысить свою эффективность.

Однако, решая названные прикладные задачи, мы должны помнить, что главная цель развития союза — повышение благосостояния граждан. Все наши усилия только во имя человека. Поэтому в поле нашего внимания должны находиться темы создания новых рабочих мест, управляемой трудовой миграции, получения образования и медпомощи, раскрытия потенциала взаимного туризма.

БелТА



Подробности

Оперативная реакция

29 мая Столинский район газоснабжения с рабочей поездкой посетил генеральный директор унитарного предприятия «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик.

В ходе встречи с коллективом обсуждались результаты работы предприятия за 4 месяца текущего года, выполнение производственных планов.

Евгений Александрович также отметил слаженную работу сотрудников района газоснабжения по ликвидации происшествия на стальном газопроводе высокого давления 6 мая и недопушению прекрашения газоснабжения потребителей природного газа. Генеральный директор вручил Почетные грамоты Государственного производственного объединения «Белтопгаз» начальнику Столинского РГС Виктору Ляшуку, электрогазосварщику ПУ «Пинскгаз» Александру Королю, Благодарности ГПО «Белтопгаз» – мастеру участка Давид-Городок Столинского РГС Анне Шестюк, электрогазосварщику Столинского РГС Геннадию Ковальскому, а также Почетные грамоты УП «Брестоблгаз» – главному инженеру Столинского РГС Юрию Козачку, слесарю участка эксплуатации Давид-Городок Столинского РГС Владимиру Халимону, Благодарственные письма УП «Брестоблгаз» – сварщику Столинского РГС Сергею Вабищевичу, монтажнику Столинского РГС Сергею Галабурде, электрогазосварщику ПУ «Пинскгаз» Юрию Полховскому.

6 мая 2025 года случилось происшествие на наружном стальном газопроводе высокого давления между г. Давид-Городок и д. Высокое Столинского района. Для его ликвидации были опе-

ративно направлены аварийные бригады Столинского РГС и Давид-Городокского участка Столинского РГС. При прибытии на место происшествия газовики установили, что наружный стальной газопровод поврежден, а это привело к утечке газа. Как выяснилось впоследствии, разгерметизация произошла из-за удара автотранспортного средства (трактора). Водитель с места происшествия скрылся, но впоследствии был установлен.

Работники аварийных бригад с помощью двух задвижек перекрыли поврежденный участок газопровода и приступили к его ремонту. Чтобы не прекращать газоснабжение ряда населенных пунктов, было принято решение о подаче газа с Житковичской газораспределительной станции Гомельской области. Это позволило осуществлять газоснабжение потребителей района в штатном режиме.

Для ремонта газопровода были привлечены 12 работников и 5 единиц автотранспортной техники. Руководство работами осуществлялось штабом управления УП «Брестоблгаз» при возникновении нештатных ситуаций. Для непосредственного проведения ремонтных работ на объекте был сформирован штаб управления Столинского района газоснабжения при возникновении нештатных ситуаций.

Замена поврежденного участка и полное восстановление его функций были завершены ранним утром 7 мая, при этом работники Столинского РГС и ПУ «Пинскгаз» подтвердили свой профессионализм в ходе действий по ликвидации последствий происшествия.



Евгений Казимирчик вручает Благодарность ГПО «Белтопгаз» мастеру участка Давид-Городок Столинского РГС Анне Шестюк

Производство

Горячая пора









Прежде всего стоит выделить работы по врезке вновь построенного газопровода среднего давления в существующий по объекту «Газоснабжение агрогородка Синкевичи Лунинецкого района. 2-я очередь строительства». По их завершении специалисты Лунинецкого района газоснабжения под руководством главного инженера РГС Игоря Кришталя провели работы по пуску и настройке ШРП. Таким образом, уже в ближайшее время жители агрогородка смогут пользоваться природным газом. В населенном пункте произведен монтаж 365 систем внутреннего газоснабжения. Данные виды работ проводятся в аг. Синкевичи по Государственной программе преодоления последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, которая включает в себя мероприятия по газификации жилых домов в пострадавших районах. Все дома и квартиры жителей Синкевичей газифицируются за счет государственной поддержки.

Также продолжились работы по возведению газораспределительной системы для газоснабжения деревень Речки и Краи Ивацевичского района. Газовики осуществили врезку вновь построенного газопровода высокого давления к газопроводу высокого давления и провели пусконаладочные работы на ШРП. Это позволит в дальнейшем газифицировать деревню Речки, в которой создан кооператив (186 домовладений), а также деревню Краи (50 домовладений).

24-25 июня в Бресте на улице Интернациональной специалисты ПУ «Брестгаз» выполнили работы по технической модернизации газопровода, заменив два отключающих устройства, срок эксплуатации которых подходит к концу. Работы проводились с использованием «Стоп-системы» без отключения потребителей от газоснабжения. Также в областном центре была произведена замена отключающего устройства на газопроводе среднего давления по улице Медицинской.

В деревне Хомичи Березовского района выполнена замена подземной задвижки диаметром 150 мм на шаровый приварной подземный кран с выводом штока под ковер на стальном газопроводе высокого давления.

В рамках выполнения «Плана повышения качества на 2025 год» работниками Столинского РГС успешно заменен ШРП №6 в р.п. Речица и проведены пуско-наладочные работы. Замена ШРП выполнялась без отключения потребителей от системы газоснабжения.

19 июня в Пинске проводились

работы по модернизации системы газоснабжения (замена ШРП на улице Молчанова). Оборудование, срок эксплуатации которого подходит к концу, заменено на новый ШРП. Работы велись без отключения потребителей от системы газоснабжения с использованием «Стоп-Системы» и мобильного ШРП. Это уже 14-я плановая замена ШРП в г. Пинске в текущем году. Всего в 2025 году в городе планируется замена 19 ШРП.

Специалистами ПУ «Барановичигаз» в районе ул. Чернышевского – ул. 50 лет БССР в Барановичах проведены работы по присоединению введенного в эксплуатацию газопровода диаметром 250 мм к существующему газопроводу среднего давления диаметром 325 мм с применением оборудования «СТОП-ТРОН», что позволило осуществлять бесперебойную подачу газа на предприятие. Строительство газопровода диаметром 250 мм протяженностью более 800 метров осуществлялось ОАО «Савушкин продукт» в связи с возведением когенерационного комплекса модульного типа и увеличением газопотребления до 5.5 тыс. м3/час.

В Кобрине по ул. Гоголя после ГРП №39 специалисты ПУ «Кобрингаз» и ПУ «Брестгаз» завершили техническую модернизацию газораспределительной системы (замена задвижки на кран шаровый, установленный в грунте на газопроводе низкого давления). Работы проводились без отключения потребителей от системы газоснабжения.

В Березовском районе газовики также вели работы по модернизации системы газоснабжения с заменой ШРП №6 на новое в д. Залужье. А в Пинске и Пинском районе проводились работы по модернизации системы газоснабжения с заменой трех ШРП в г.п. Речица и районном центре. Оборудование, срок эксплуатации которого подходит к концу, заменено на новый ШРП. Работы также велись без отключения потребителей от системы газоснабжения с использованием мобильного ШРП.



Лента новостей

Экономический Совет

На базе ПУ «Барановичигаз» 12-13 июня под руководством заместителя генерального директора ГПО «Белтопгаз» – председателя Экономического Совета Владимира Скворцова прошло заседание Совета.

В мероприятии приняли участие заместители генеральных директоров газоснабжающих организаций, курирующие вопросы экономики. Участники заседания обсудили вопросы оценки выполнения запланированных показателей бизнес-плана развития, анализа затрат на содержание газораспределительной системы, финансовой деятельности непрофильных филиалов, работы по снижению затрат, дебиторской и кредиторской задолженности, другие актуальные вопросы.

В рамках заседания участники ознакомились с деятельностью ПУ «Барановичигаз» и магазина «104» ПУ «ПВД», посетили цех по производству шампиньонов ООО «Элегмаинвест», совместно с которым УП «Брестоблгаз» производит импортозамещающую продукцию – покровный материал для выращивания грибов. Участники Экономического Совета ГПО «Белтопгаз» возложили цветы к мемориалу в память о погибших летчиках – Героях Беларуси – майоре Андрее Ничипорчике и лейтенанте Никите Куконенко.



Работаем с ЕРИП

Также в ПУ «Барановичигаз» состоялась рабочая встреча, в которой приняли участие первый заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» Дмитрий Шавловский, заместитель председателя правления ОАО «НКФО «ЕРИП» Сергей Бенедис, заместитель генерального директора по экономике УП «Брестоблгаз» Игорь Язубец.

В ходе встречи обсуждались вопросы взаимодействия в рамках перехода на систему начисления оплаты за природный газ в системе АИС «Расчет-ЖКУ». Участники ознакомились с работой центра обслуживания населения филиала, колл-центра и участка по поверке приборов учета расхода газа.

Первые!

На соревнованиях на звание «Лучшая санитарная дружина Пинского района 2025 года» команда ПУ «Пинскгаз» заняла первое место.

Команда в составе Натальи Озембловской, Татьяны Колесникович, Юлии Лемешевской, Ольги Мазько, Ольги Тыновец, Константина Селицкого, Натальи Лазаревич, Ирины Самуйлик, Людмилы Мельник и Александры Петько показала блестящую подготовку, скорость, слаженность и глубокие знания в оказании первой помощи. Очередная победа – это подтверждение высокого профессионализма, ответственности и готовности наших сотрудников прийти на помощь в любой ситуации. Впереди у девчат – участие в областном смотре-конкурсе. Поздравляем санитарную дружину ПУ «Пинскгаз» с победой и желаем успехов на следующем этапе соревнований.



Профессиональное мастерство



Справились все! Но есть лучшие

В ПУ «Брестгаз» 25-26 июня прошел конкурс профессионального мастерства УП «Брестоблгаз» на звание «Лучшая бригада по техническому обслуживанию ГРП, ШРП».

В первый день соревнований команды решали теоретические задания и представили свои рационализаторские предложения. Лидерство после этих испытаний захватила команда ПУ «Брестгаз», далее команды шли плотной группой с небольшим отрывом друг от друга. Также для команд 25 июня была организована экскурсия на известное брестское машиностроительное предприятие «Компо»,

после посещения которого конкурсанты возложили цветы к обелиску воинам Великой Отечественной войны в Южном городке и почтили память погибших.

Второй день был полностью посвящен состязанию. На учебном полигоне в ПУ «Брестгаз» команды отрабатывали вводную «Подключение мобильного ШРП для проведения работ по замене оборудования ГРП, отработавшего нормативный срок эксплуатации». Первая команда начала выполнение практического задания в 8 утра, а пятая завершила свое выступление под конец рабочего дня.

Первый заместитель генерального директора – главный инженер УП «Брестоблгаз» Игорь Левинский высоко оценил выступления всех команд, подчеркнув, что в итоге все справились с непростым заданием. Он образно назвал службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них сердцем системы газоснабжения, а их работников врачами, в частности, хирургами, от действий которых всецело зависит жизнедеятельность всего организма. Вручая награды, Игорь Анатольевич отметил, что вне зависимости он занятого места все участники конкурса подтвердили свой высокий профессиональный уровень и умение работать в команде.

Итак, первое место по итогам двух соревновательных дней заняла команда ПУ «Брестгаз» (старший мастер Евгений Китаевский, слесари Иван Покатаев и Алексей Сенюк). На втором – представители ПУ «Пинскгаз» (зам. начальника службы Виталий Колодич, слесари Владимир Паршутич, Василий Ерошов), на третьем – работники ПУ «Кобрингаз» (мастер Евгений Ящук, слесари Федор Заяц, Виталий Крейдич).

– Уже не первый раз участвую в



конкурсах, а для нашего мастера Евгения Китаевского это был, как говорится, дебют,

комментирует выступление слесарь ПУ «Брестгаз» Иван Покатаев. – Но это никаким образом не сказалось на наших командных действиях. На мой взгляд, подготовились при поддержке коллег из «Брестгаза» хорошо. Взаимодействие у нас отличное. В целом выступлением доволен. Конечно, не идеально, но надо понимать, что такая у нас работа: приходится соображать очень быстро. Иногда не все сразу можно охватить, но в итоге приходишь к пониманию, как решить поставленную задачу. Да и волнение, конечно, сказалось. Учтем некоторые моменты при подготовке к республиканскому этапу.

Лучшим мастером стал Евгений Ящук (ПУ «Кобрингаз»), а в номинации «Лучший слесарь» победителем признан Алексей Сенюк (ПУ «Брестгаз»). За лучшее рационализаторское предложение» также отмечена команда ПУ «Брестгаз».

Прежде всего, хочу поблагодарить организаторов смотра-конкурса. Все было замечательно, организация на высшем уровне, поделился впечатлениями мастер ПУ «Кобрингаз» Евгений Ящук. – С теорией у нас не все получилось, возьмем это на заметку. А что касается практического задания, то оно было очень интересное, даже креативное, с новыми элементами. Вводная была задумана не просто как работа с оборудованием, регуляторами, а с учетом организации рабочего процесса в командных действиях. Непросто было принимать некоторые решения, но справились нормально. Ребята молодцы, действовали слаженно, не первый год работаем вместе.



Знай наших!

«Начинайте с себя!»



Водитель Жабинковского РГС Олег Четырбок признан победителем отраслевого смотра-конкурса на лучшую профсоюзную организацию по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в 2024 году с присвоением звания «Лучший общественный инспектор по охране труда отрасли».

Это заслуженная награда за профессионализм, ответственность и активную работу в качестве общественного инспектора по охране труда в 2024 году. Олег Валерьевич работает в Жабинковском РГС с 2015 года и уже восьмой год выполняет обязанности общественного инспектора.

 Главное в работе общественного инспектора – это желание найти проблемные моменты и их исправить, помочь коллегам избежать нежелательных ситуаций, - отметил Олег Четырбок. – Считаю, что один ответственный работник может сделать больше для предотвращения несчастных случаев, чем сотни знаков безопасности, поэтому каждому надо начинать с себя!

В 2024 году общественный инспектор 201 раз участвовал в ежедневном контроле за охраной труда. В процессе осуществления общественного контроля за состоянием зданий, рабочих мест, проходов, проездов и территории производилась запись в журнале ежедневного контроля за соблюдением требований по охране труда. В ходе изучения вопросов контроля и анализа выявил 193 нарушения требований законодательства об охране труда, оформил 30 рекомендаций. Многие нарушения устранялись непосредственно на месте по мере их выявления.

Дарья СТРОК, студентка БрГУ



Typcnem



Проигравших не было

XVIII туристский слет работников УП «Брестоблгаз» собрал представителей 21 команды на турбазе «Лесное озеро» Барановичского района 20-22 июня.

Команды состязались в пляжном волейболе, велоспорте-маунтинбайке (гонка по бездорожью), спортивном ориентировании, технике водного, пешеходного и велосипедного туризма, музыкальном конкурсе. В программе также – развлекательное мероприятие «Купальская ночь» и танцевальная программа. Стоит отметить, что впервые на турслете был представлен пляжный волейбол. Как сообщил председатель первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз» Антон Петровец, теперь программа турслета предприятия унифицирована с состязаниями республиканского уровня, которые проводит Белорусский профессиональный союз работников энергетики, газовой и топливной промышленности.

Несмотря на дружескую и веселую атмосферу соревнований, в каждой дисциплине борьба за высокие места была упорной и бескомпромиссной. В пляжном волейболе в финале встретились команды

ПУ «Пинскгаз» и аппарата управления. Игра шла, как говорится, очко в очко, но в концовках партий нервы оказались крепче у пинчан – 2:0 (команда в составе Александра Гаврильчука и Галины Железной).

В командном зачете в спортивном ориентировании не было равных представителям аппарата управления (Сергей Домнич, Дина Язубец). Пешеходный туризм лучше всех освоила команда ПУ «Барановичигаз» (Вадим Сотников, Андрей Лобажевич, Павел Санторик, Светлана Попенкова), а велотуризм – работники Пружанского РГС (Роман Мелеш, Инна Мелеш). В маунтинбайке победу праздновали Марина Телушко и Вадим Титяк из Ганцевичского РГС, в водном туризме – Александр Бельский, Евгений Демешко, Любовь Андросюк, Юрий Максимчук (ПУ «Брестгаз»). И наконец, в творческом конкурсе «Точь-в-точь» ярче других свои таланты проявила команда ПУ «Пинскгаз».

В общем зачете первое место у пинчан, на втором – представители Каменецкого РГС, на третьем – ПУ «Брестгаз». Но главным итогом соревнований, конечно же, стала шикарная общекомандная атмосфера с позитивной энергией и незабываемыми впечатлениями.



Охрана труда

Проверили взаимодействие

Густыми клубами валил дым со склада баллонов на территории Жабинковского района газоснабжения ПУ «Брестгаз». Работники РГС (члены пожарной дружины) начали оперативно заливать водой из гидранта крышу склада, с воем сирен примчались два пожарных автомобиля Жабинковского РОЧС и машина «скорой помощи» районной больницы. Силами спасателей и газовиков чрезвычайная ситуация была ликвидирована в считанные минуты, «пострадавшего» от задымления спасли жабинковские медики.

К счастью, это была всего лишь отработка практической части районного Дня охраны труда, который прошел на базе Жабинковского района газоснабжения производственного управления «Брестгаз».

Четкость и слаженность действий сотрудников РОЧС, ЦРБ и РГС показали на практике, что в любых чрезвычайных ситуациях важно взаимодействие различных служб и в каждой организации в приоритете должна быть охрана труда и безопасные условия для работ-

В целях демонстрации положительного опыта работы по созданию безопасных условий труда базой для районного семинара был выбран именно Жабинковский район газоснабжения. Во время экскурсии по административному зданию, которую провел главный инженер







Жабинковского РГС Анатолий Харкович, участники мероприятия убедились, в каких комфортных и благоприятных условиях работают газовики.

Участников семинара заинтересовала также выставка спецтехники, спецодежды и обуви. Работники Жабинковского района газоснабжения представили на экспозиции свои технические возможности, проинформировали о работе в сфере охраны труда. Представители производственного управления «Прочих видов деятельности» продемонстрировали спецодежду, которую выпускает филиал.

В теоретической части районного Дня охраны труда был проведен семинар «Революционные подходы к безопасности и гигиене труда: роль искусственного интеллекта и цифровизации на рабочих местах».

В работе семинара приняли участие председатель районного исполнительного комитета Андрей Кузьмич, председатель райсовета депутатов Андрей Юруть, главный государственный инспектор отдела надзора за соблюдением законодательства об охране труда Брестского областного управления Департамента государственной инспекции труда Владимир Косянчук, главный редактор журнала «Охрана труда и социальная защита» Олеся Буйвид, руководители предприятий и организаций Жабинковского рай-

– Цифровые технологии уже сегодня активно применяются для повышения эффективности систем охраны труда. За цифровыми технологиями будущее. Уже сегодня мы видим, как они помогают упростить рутинные процессы, повысить точность анализа данных и минимизировать ошибки, – отметил глава района Андрей Кузьмич.

– Внедрение искусственного интеллекта в систему управления охраной труда – это шаг в сторону цифровизации и оптимизации процессов, который позволит предприятиям не только соответствовать растущим требованиям законодательства, но и улучшить качество работы, - подытожил председатель районной комиссии по охране труда Максим Подаревский.

Семинар по охране труда еще раз напомнил о том, что обеспечение прав и гарантий работников в области охраны труда, создание условий для достойной трудовой деятельности, приносящей удовлетворение работнику и пользу обществу – это один из важнейших приоритетов государственной политики.

> Наталья КОВЕРГОВИЧ, актуальна»

Молодежный совет



газета «Жабінка



Не словом, а делом

На территории мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» более 100 представителей активной работающей молодежи из первичных организаций БРСМ приняли активное участие в трудовой акции #задело, приуроченной ко Дню молодежи и студенчества.



Молодежь УП «Брестоблгаз» тоже внесла свой вклад в благоустройство мемориала. Ребята дружной командой взялись за уборку территории – собирали сухую траву, ветки и мусор, очищая пространство вокруг знаменитой достопримечательности. Также представители Молодежного совета предприятия вместе с заместителем генерального директора Андреем Ковганко посетили экспозицию «Невидимый фронт», посвященную деятельности разведчиковнелегалов в годы Великой Отечественной войны. В экспозиции представлены портреты легендарных сотрудников разведки: Павла Судоплатова, Рудольфа Абеля, Африки де лас Эрас и «Кембриджской пятерки», а также многих других людей, с имен и биографий которых снят гриф секретности.

Тепло от сердца

В День защиты детей на предприятии стало доброй традицией проводить мероприятия, чтобы сделать жизнь тех, нуждается в попомщи и поддержке, ярче и счастливее.

Инициаторы акции – члены Молодежного совета и первичной организации ОО «БРСМ» – 1 июня отправились в гости к семьям, в которых живут дети с особенностями в развитии. Всего они посетили шесть

таких семей, принеся улыбки и радость каждому ребенку. Для ребят были подготовлены подарки – яркие игрушки и наборы для творчества. Это мероприятие стало примером того, как просто можно сделать кого-то счастливым. Достаточно лишь уделить внимание, вручить подарок и сказать добрые слова. Такие акции помогают не только детям, но и взрослым ощутить ценность человечности и взаимной поддержки. Молодежную инициативу поддержали сотрудники аппарата управления, филиалов ПУ «Брест-



Дата

С Днем экономиста!

Июнь насыщен значимыми датами и праздниками, но хотелось бы остановиться на одном из них – 30 июня празднуется День экономиста!

Первые экономисты появились достаточно давно, а именно с появлением и развитием товарно-денежных отношений. Считается, что термин «экономика» изобрел греческий поэт Гесиод (VIII-VII вв. до н.э). Соединив слова «ойкос» (дом, хозяйство) и «номос» (знаю, искусство, закон), получилось новое понятие, означающее искусство, знание, свод правил ведения домашнего хозяйства. В научный оборот этот термин был введен представителем древнегреческой экономической мысли Ксенофонтом, Экономическую мысль в своих трудах представляли Аристотель, Платон, Адам Смит. В отличие от многих ученых они не только поднимали проблемы, но искали и находили их решения.

30 июня 1921 года в Минске была создана Государственная плановая комиссия БССР, и именно с этого момента по традиции ведут отсчет своей истории белорусские экономические органы.

За прошедшие десятилетия менялись методы и компетенции, но неизменной оставалась

миссия экономиста: способствовать развитию предприятия или компании, региона, страны — создавать будущее.

Экономическая работа требует не только высокой квалификации, особых человеческих качеств — терпения, точности и скрупулезности действий, честности и чувства ответственности, но и умения принимать грамотные, дальновидные и взвешенные решения, разрабатывающие и реализующие экономическую политику.

Желаем всем экономистам новых трудовых и творческих успехов, оптимизма и вдохновения во всех начинаниях! Мобилизуя свой многолетний опыт, профессиональные навыки, способность качественно решать поставленные задачи, вы будете способствовать максимальному использованию потенциала в развитии экономики УП «Брестоблгаз», успешной реализации проектов и программ. С праздником, коллеги!

Мария ЯКУШЕВИЧ, начальник ПЭС ПУ «Березагаз»



А вы знали?

Если обратиться к сравнительно недавней истории, то в советское время под мерами по укреплению трудовой дисциплины понимали систему мероприятий, направленных на рост производительности труда, поддержания трудовой дисциплины и подготовку квалифицированных рабочих кадров, а также изменение трудового законодательства с последующим контролем за его выполнением.



Трудовая дисциплина

На законодательном уровне эти меры были закреплены постановлением «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и по борьбе со злоупотреблениями в этом деле» от 28 декабря 1938 года. Целями подобных мер были: укрепление дисциплины как одной из основных составляющих трудовых отношений, усовершенствование трудового законодательства и его неукоснительное соблюдение на территории всего Советского Союза накануне и в военное время.

В 1930-х годах была введена «шестидневка», где выходными для всех трудящихся СССР стали 6, 12, 18, 24 и 30 числа каждого месяца. Единственным исключением из этого правила был выходной день 1-е марта, поскольку в феврале нет 30-го числа. Возврат к «обычным» неделям произошел 26 июня 1940 года согласно указу Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Однако, количество выходных от этого вовсе не увеличилось, а наоборот, уменьшилось (с 61-го до 52-х), поскольку вплоть до 1967 года советские люди имели всего один нерабочий день – воскресенье.

Но это все уже история. В настоящее время в Трудовом кодексе Республики Беларусь дано следующее определение трудовой дисциплины – это обязательное для всех работников подчинение установленному трудовому распорядку и надлежащее выполнение своих обязанностей.

Для достижения успеха в деле укрепления трудовой дисциплины необходимо выполнение нескольких условий. Это, прежде всего, высокая организация труда и производства, четкое определение должностных функций каждого работника, продуманная система мотивации труда, последовательное и понятное подчиненным стремление руководителей всех уровней управления навести порядок на вверенном им участке работы.

Изучение накопленного в УП «Брестоблгаз» положительного опыта показывает, что состояние трудовой дисциплины во многом зависит также от уровня стабильности коллектива, удовлетворенности персонала условиями труда и размером заработной платы, созданными в организации условиями для повышения квалификации, профессионального роста, проведения досуга и т.д.

Лилия САЦ, ведущий специалист по кадрам отдела правовой и кадровой работы УП «Брестоблгаз»



Дайджест

Мировой газовый рынок

Форум стран-экспортеров газа представил ежегодный отчет с ключевыми итогами

В нем констатируется, что потребление газа в мире выросло на 2,5% и достигло рекордных 4170 миллиардов кубометров. Рост предложения обеспечили страны Евразии и Ближнего Востока. Мировая торговля газом увеличилась на 4% и достигла 1,17 триллиона кубометров. Поставки трубопроводного газа выросли на 6% — впервые после двухлетнего спада. Прогноз: в 2025 и 2026 годах спрос на газ продолжит расти на 2% ежегодно.

Газ – искусство!

Знакомьтесь: LNG Dream – газовоз, который превратили в арт-объект.

Сферические резервуары украшают морские обитатели: рыбы, крабы, черепахи и креветки. Эти изображения — результат коллаборации художника Джим-



ми Ониши и школьников из Осаки. Проект приурочили к 100-летию компании Osaka Gas. Это еще одно подтверждение того, что газ – это больше, чем топливо.

Импорт СПГ растет

В мае 2025 года Европа установила новый абсолютный рекорд по объему импорта СПГ.

По данным Gas Infrastructure Europe, поставки СПГ в ЕС составили около 12,8 миллиарда кубометров, что на 0,7% больше, чем в апреле, и на 38% выше по сравнению с маем прошлого года. Таким образом, Евросоюз третий месяц подряд обновляет исторический максимум по объемам закупок СПГ. Предыдущий рекорд зафиксировали в апреле — 12,7 миллиарда кубометров. Суммарно за январь—май 2025 года поставки СПГ в систему ЕС достигли 59,5 млрд кубометров и превысили показатель аналогичного периода 2024 года на 17%.

Газовый хаб

Болгария и Турция готовятся к созданию газового хаба.

София и Анкара хотят расширить транзитные газовые мощности, что может способствовать росту поставок голубого топлива из России и Азербайджана в ЕС, пишет Bloomberg. Через Болгарию может проходить порядка 16 млрд кубометров российского метана в год из Турецкого потока, и этот маршрут загружен почти полностью. Кроме того, через Турцию в страну приходит азербайджанский газ, а также СПГ с турецких терминалов.

Подготовила Дарья СТРОК





Учредитель: УП «Брестоблгаз» Редакторы: Е.Лайко, А. Логвинович Дизайн и верстка: Л. Кирющева Подписано в печать 07.07.2025 г. Печать офсетная

Тираж 299 экз. Заказ 1373. Газета напечатана с готового оригинал-макета в ОАО «Брестская типография» Уважаемые читатели!
Какие материалы вы хотели бы увидеть на страницах «Нашей газеты»? Чего не хватает изданию газовиков, а что в избытке? Поделитесь своими мнениями, и вместе мы сможем сделать газету лучше и интереснее.
Пишите: layko@brest.gas.by